Тесты по дисциплине:

Сымсыз байланыс технологиялары ║ Технологии беспроводной связи

Составил: Зав. каф. ТКС Коньшин С.В.

1. Кандай модуляция применяется в современных радиопередатчиках низовой связи? ║ Какая модуляция применяется в современных радиопередатчиках низовой связи?

1. уголдын және импульсдын ║ угловая и импульсная,

2. амплитудадын ║амплитудная,

3. фазадын ║фазовая,

4. частотадын ║частотная,

2. Мощность побочного излучения для передатчиков низовой связи должна быть не более

1. 50 мВт,

2. 10 мВт, 

3. 100 мВт,

4. 500 мВт.

3. Выходная мощность передатчиков низовой связи  по стандарту может составлять

1. 100 Вт,

2. 250 Вт,

3. 50 Вт,

4. 150 Вт,

4. Коэффициент  бегущей волны  передатчика низовой связи может принимать значение

1. 0.1,

2. 0.3,

3. 0.2,

4. 0.7,

5. Основной частью какой подсистемы является центр коммутации и управления мобильных средств связи сотовой сети GSM?

1. подсистема сети (NetWork Subsystem), 

2. мобильная станция (Mobile Station), 

3. подсистема базовой станции (Base Station Subsystem), 

4. все перечисленные,

6. Какого вида множественного доступа в системах беспроводной связи сейчас не существует?

1. на основе частотного разделения каналов

2. на основе фазового разделения каналов
3. на основе временного разделения каналов

4. на основе кодового разделения каналов

7. Какой метод множественного доступа избран стандартом GSM?

1. СDMA/TDMA
2. СDMA/FDMA .
3. TDMA/FDMA.
4. все перечисленные

8. Излучение систем беспроводной оптической связи на какой длине волны поглощается роговицей глаза и не доходит до сетчатки?

1. такой длины волны нет в ответах
2. 550 нм

3. 850 нм

4. 1550 нм.
9. Какой минимальный  шаг изменения  частоты  используется на радиостанции  KENWOOD ?

1. 5 кГц,

2. 50 Гц,

3. 500 Гц,

4. 50 кГц,

10. Преимуществом транкинговых радиосистем по сравнению с сотовыми системами является

1. увеличение зоны обслуживания путем создания многозоновой сети
2. малое время установления соединения,
3. множество сервисных возможностей,

4. нет преимуществ,

11. Укажите системы первого поколения 

1. GSM, EDACS
2. SmartTrunk II, Tetra, 

3. EDACS, AMPS, 

4. AMPS, CDMA2000, 

12. Общеевропейским стандартом цифровой транкинговой системы радиосвязи является

1.  все перечисленные
2. Inmarsat-A,

3. D-AMPS (IS-54, впоследствии IS-136),
4. TETRA,
13. Глобальными системами спутниковой связи с космическими аппаратами являются

1. все перечисленные,

2. ICO,

3. AceS,

4. Thuraya,

14.  Какой метод многостанционного доступа использовался в аналоговых системах подвижной связи

1. с временным  разделением каналов (TDMA),
2. с частотным разделением каналов (FDMA),
3. с кодовым разделением каналов (CDMA),

4. FDMA и TDMA.

15. Какой максимально должна быть выходная мощность сигнала коммерческих лазеров беспроводных оптических систем для обеспечения достаточно высокой скорости передачи данных на расстояние до 1,2 км?

1. менее 10 мВт,
2. менее 1 мВт,

3. менее 100 мВт,
4. менее 1000 мВт,

16. Системам какого поколения присущи следующие  характеристики: скорость передачи - 9,6-14,4, кбит/с, тип коммутации - коммутация каналов, базовые технологии радиодоступа - GSM, TDMA, PDC, cdmaOne.

1. 4G,
2. 2.5G,

3. 3G,

4. 2G,
17. Система UMTS(Universal Mobile Telecommunications System) позволит интегрировать:

1. все перечисленные

2. сотовые и пейджинговые системы

3. сотовые системы  и системы беспроводного доступа

4. наземные и спутниковые системы

18. Персональной цифровой системой сотовой связи Японии является стандарт

1. GSM (Group Special Mobile),
2. PDC (Personal Digital Cellular),
3. NMT 450 (Nordic Mobile Phone),

4. DECT (Digital Enhance Cordless Telecommunications),

19. Какого метода построения ветвей разнесения в зависимости от характеристик распространения радиоволн в системах подвижной радиосвязи НЕ существует? 

1. угловое,
2. пространственное, 

3. амплитудное, 

4. поляризационное,

20. Для каких систем подвижной связи  радиус зоны обслуживания может быть от 2 до 50 км?

1. систем беспроводного доступа,
2. спутниковых систем связи,
3. систем сотовой подвижной радиосвязи,

4. транкинговых систем радиосвязи,
21. Какова величина радиуса пикосот, создаваемых в местах с повышенной плотностью абонентов 

1. до 100 м,

2. до 500 м, 

3. до 1000 м, 

4. до 5000 м,

22.  В чем заключается  отличие пикосоты от микросоты

1. пикосоты создаются в местах с повышенной плотностью абонентов, а микросоты - в районах с высокой плотностью населения,
2. радиус микросоты больше радиуса пикосоты, при этом пикосоты создаются в местах с повышенной плотностью абонентов, а микросоты - в районах наиболее интенсивной застройки и с высокой плотностью населения,
3. радиус пикосоты больше радиуса микросоты,

4. пикосоты создаются в районах наиболее интенсивной застройки, а  микросоты - в местах  с высокой плотностью населения,

23. В аналоговых системах 1-го поколения, отношение сигнал шум было равно 17-18 дБ, а  для систем 2-го поколения  этот показатель 

1. не изменился
2. увеличился в 2 раза, 

3. уменьшился в 2 раза,,

4. уменьшился в 10 раз,

24. Что потребуется при переходе к 4G 

1. реализация услуг телерадиовещания в интересах мобильных пользователей,
2. разработка глобальных высокоскоростных магистральных базовых сетей,

3. создание новых радиоинтерфейсов в диапазонах частот от 5 до 60 ГГц, 

4. все перечисленное,
25. Какие услуги относятся к мультимедийным ?

1. компьютерная видеографика, видеоконференцсвязь,

2. узкополосная речь,

3. низкоскоростная передача данных, 

4. трафик сетей с коммутацией каналов,

26. Системы беспроводной связи, реализованные на базе каких технологий способны противостоять воздействию преднамеренных помех?

1. с частотным разделением каналов (FDMA),
2. с кодовым разделением каналов (CDMA),
3. с временным  разделением каналов (TDMA),

4. FDMA и TDMA.

27. Какой тип организации канала связи  имеет такие достоинства, как  экономия частотного  спектра (используется одна рабочая частота), экономия электропитания?

1. полудуплексный канал,
2. дуплексный канал,

3. симплексный канал,

4. симплексный и  полудуплексный каналы.

28. В каких системах радиосвязи используется дециметровый диапазон ДМВ(160-180 МГц)?

1.  Ведомственные диспетчерские радиосистемы,
2. Спутниковые системы,

3. Транкинговые системы,

4. Системы персонального радиовызова,

29. Какая технология беспроводной связи позволяет подключать друг к другу такие разноплановые устройства, как мобильные телефоны, ноутбуки, принтеры, цифровые фотоаппараты, PDA, МР3-плееры?
1. BLUETOOTH

2. IEEE 802.11а
3. IEEE 802.11b

4. HIPERLAN

30. Интерфейс Bluetooth в зависимости от мощности позволяет устанавливать связь в пределах: 

1. 10 или 100 метров

2. 50 или 500 метров

3. 100 или 1000 метров

4. 500 или 5000 метров

31. Какие параметры характеризуют канал радиосвязи ?

1. полоса пропускания частот,
2. все перечисленные,

3. время действия,

4. пропускная способность канала,

32.  Какие технические каналы обладают наибольшей пропускной способностью?

1. Телеграфные каналы,
2. Телевизионные каналы,

3. Телефонные каналы,

4. Оптоволоконные каналы,
33. В каких системах радиосвязи используется диапазон 800-900 МГц?

1. Сотовые системы,

2. Спутниковые системы,

3. Системы DECT,

4. Системы персонального радиовызова,

34. Сначала пейджинговые системы использовали цепи тональной частоты, которые были размещены вокруг зданий, позже систему изменили и стали использовать несущую частоту равную

1. 350 кГц,
2. 35 кГц,
3. 3,5 кГц

4. 3500 кГц.

35. Укажите  как осуществляется  покрытие протяженной зоны в сотовых и транкинговых системах (а – с помощью повторного использования частот, b – посредством использования всех имеющихся каналов всеми базовыми станциями)?

1. а) и  b)  -  в транкинговых системах,
2. а) – в транкинговых, b) – в сотовых, 

3. а) – в сотовых, b) – в транкинговых,
4. а) и b)  не используются как в транкинговых, так и в сотовых системах.

36. Транкинг - это

1. метод свободного доступа абонентов по принципу «полудуплекс»

2. метод доступа ограниченного числа абонентов  к множеству  каналов

3. сеть общего доступа абонентов  к множеству каналов

4. метод свободного доступа большого числа абонентов  к ограниченному числу каналов

37. В сравнении с сотовыми системами к преимуществам транкинговых радиосистем следует отнести:

1. все  перечисленные

2. гибкую систему вызовов (индивидуальный, групповой, вещательный, приоритетный, аварийный и др.)

3. малое время установления соединения

4. экономичность

38. Под ретранслятором в случае построения транкинговой архитектуры понимается 

1. набор приемопередающего оборудования, обслуживающего две пары несущих частот

2. набор приемопередающего оборудования, обслуживающего одну пару несущих частот

3. набор приемопередающего оборудования, обслуживающего одну пару несущих частот, а также коммутатор и уплотнитель

4. набор приемопередающего оборудования, обслуживающего одну несущую частоту

39. Для многостанционного доступа с частотным разделением справедливо соотношение 

1. ."несколько несущих - один канал".

2. "одна несущая - несколько каналов".

3. "одна несущая - один канал"

4. "несколько несущих - несколько каналов". Число несущих > числа каналов

40. Многостанционный доступ с временным уплотнением^ 

1. "несколько несущих - несколько каналов". Число несущих больше числа каналов
2. "одна несущая - один канал"

3. "несколько несущих - один канал"

4.  "одна несущая - несколько каналов"
41. В транкинговых системах с централизованным управлением поиск и назначение свободного канала производится:

1. на базовой станции.

2. абонентскими радиостанциями

3. в канале управления

4. как самими абонентскими станциями, так и на базовой станции ( в зависимости от загруженности канала управления)

42. С ростом напряженности поля, реально создаваемой определенной передающей станцией ЦС в пункте приема АС, при неизменной высоте передающей антенны ЦС, дальность связи:

1. увеличивается

2. уменьшается

3. не изменяется

4. увеличивается, только в том случае, если высота передающей антенны увеличивается

43. В случае использования в качестве антенны стационарной АС семиэлементной антенны типа «волновой канал» восприимчивость к помехам по сравнению с четвертьволновым штырём:

1. остается неизменной
2. увеличивается

3. уменьшается
4. увеличивается в зависимости от того сколько элементов из семи задействовано

44. Антенны четвертьволновой штырь (1) и семиэлементная антенна типа «волновой канал» (2) в электрической плоскости поляризации имеют ДН:

1. 1. (Е = 3600 и 2. (Е =300
2. 1. (Е = 3600 и 2. (Е =1800 

3. 1. (Е = 1800 и 2. (Е = 550
4. 1. (Е = 3600 и 2. (Е =550
45. Чем шире ДН стационарной антенны АС, тем восприимчивость к помехам:

1. больше

2. меньше

3. восприимчивость к помехам не зависит от вида ДН

4. уменьшается при увеличении ДН до 1800, после 1800 – увеличивается

46. Напряженность поля, реально создаваемого центральной передающей станцией в пункте приема абонентской станции, рассчитывается по формуле

1. Е = Вр.н+Вф+Вh2+Врел+ ((*lф) + Dу
2. Е = Ес+Вр.н+Вф+Вh2+Врел+ ((*lф ) - Dу,
3. Е = Ес+Вр.н+Вф+ ((*lф) + Dу,
4. Е = Ес+Вр.н+Вф+Вh2+Врел+ ((*lф) + Dу,
47. Что позволило снизить ширину канала подвижной телефонии с ЧМ со 120 кГц (1940г.) до 30 кГц (1960г.)?

1. введение систем с мультиплексированием
2. введение автоматических транкинговых систем 

3. развитие технологий изготовления ЧМ приемников
4. применение передатчиков небольшой мощности и небольших зон покрытия;

48. Модель, базирующаяся на концепции сотовых сетей для подвижной связи – это:

1. модель, требующая множества менее мощных передатчиков, причем каждый из них специально предназначался для обслуживания нескольких небольших зон
2. модель с одним передатчиком большой мощности

3. модель, требующая один менее мощный передатчик, предназначенный для обслуживания только небольшой зоны

4. модель, требующая множества менее мощных передатчиков, причем каждый из них специально предназначался для обслуживания только небольшой зоны
49. Весьма важными особенностями сотовой архитектуры являются следующие:

1. все перечисленные

2. передатчики небольшой мощности и небольшие зоны покрытия

3. повторное использование частот и дробление сот для увеличения емкости

4. управление передачей вызова и централизованное управление сетью

50. Благодаря чему в сотовой системе можно определять, когда подвижный объект в процессе вызова переходит из одной соты в другую?

1. повторному использованию частот
2. непрерывному контролю мощности сигнала или других цифровых параметров сигналов, принимаемых от конкретных сот
3. аппаратуре коммутации и управления

4. созданию в ближайшей соте резервного канала на время соединения  

51. С какой целью стали разрабатывать сотовые системы второго поколения? 

1. с целью популяризации сотовой связи
2. с целью уменьшения размеров соты для охвата большей территории

3. с целью достижения большей емкости и улучшенной совместимости
4. все перечисленные

52. Что НЕ является преимуществом цифровых сотовых систем перед аналоговыми?

1. Кодирование речи с более низкими скоростями 

2. Более высокая помехоустойчивость

3. Снижение потерь емкости на сигнализацию 

4. Постоянная ширина полосы частот

53. Во всех нижеперечисленных стандартах второго поколения используется  многостанционный доступ на основе временного (МДВРК) разделения каналов, кроме стандарта: 

1. CT-2

2. NADC
3. GSM
4. DECT
54. Сотовые системы третьего поколения используют:

1. улучшенный метод многостанционного доступа на основе временного разделения каналов
2. все перечисленные
3. многостанционный доступ на основе кодового разделения каналов 

4. системные архитектуры с многостанционным доступом на основе контроля конфликтов 

55. Какое оборудование является определяющим по цене в системах с централизованной коммутацией, обладающих более высокой управляемостью?

1. устройство объединения радиосигналов
2. антенно- фидерные устройства

3. коммутатор
4. диспетчерский пульт

56. Пейджинговая система может передавать принимающей стороне: 

1. буквённо-цифровое сообщение и краткие указания
2. сигнал тревоги

3. голос

4. всё перечисленное
57. Лидером в развитии всемирной системы спутниковой связи для аэронавтики является.

1. ИНМАРСАТ
2. ГЕОСТАР

3. MOBILESAT
4. ИРРИДИУМ

58. Время установления связи в транкинговых системах, как правило, не превышает: 

1. 3 с
2. 0,3 с
3. 30 c
4. 0,03 с

59. Емкость системы DECT на площади покрытия в 1 кв. км по сравнению GSM

1. примерно одинакова
2. ниже в 5-50 раз

3. выше в 5 – 50 раз  
4. выше в 100 раз

60. Средняя мощность излучения радиотелефонов европейского стандарта DECT (Digital European Cordless Telecommunications) составляет

1. 0,1 мВт
2. 1 мВт

3. 100 мВт

4. 10 мВт
